鲁教版六年级下册
第一章 整式的运算
第三节同底数幂的乘法
第一章   整 式 的 运 算        
第三节   同底数幂的乘法
第一课时

我的学习目标：

1、掌握同底数幂的乘法运算法则。
2、会运用同底数幂的乘法法则进行有关计算。（同底数幂的乘法运算法则的推导过程以及相关计算是重点.）

我的学习过程

一、生活引入

 1、每课一诵（3分）
   简单谈谈整式乘法的步骤；需要注意的几个问题？

2、（8分)

在日常生活中我们常遇到大数，这时候我们可用科学记数法来表示它们，请大家将下列大数用科学技术法来表示

（1）2 000=          ； （2）340 000=          ；（3）6 610 000=          ；（4）19 990 000=          ；　　 （5）1 000 000 000=           ；（6）．太阳光照射到地球表面所需的时间大约是5×102  s，光的速度约是3×108  m/s，地球与太阳之间的距离是多少？
上题我们得到一个算式：[image: image1.wmf])
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。其中的[image: image2.wmf]2
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等于多少呢?

 再试试看：
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 二、基本功训练

（一）、知识点学习

 1、同底数幂的乘法(3分)
下面请根据乘方的意义做下面一组题：

①23×24＝（2×2×2）×(2×2×2×2)=2( )
          ②53×54=＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿=5( )
          ③a3．a4=＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿=a( )
观察上面式子左右两端，你发现它们各自有什么样的特点？你想探究它们之间怎样的运算规律？归纳：同底数幂的乘法：　　　　　　　　　　　　
2、例题引路(10分)

 例题一：
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思考：此题应注意什么？
例题二：

　如果卫星绕地球运行的速度是[image: image18.wmf]3
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ｍ／ｓ，求卫星运行１ｈ的路程.

想一想上题中，卫星运行１ｈ的路程，一个普通人步行大约需要多少时间？

 上面的问题应注意什么？
 
 
3、知识点演练

 （1）a3·a5=＿ （2）a·a9=＿   （3）27×25=＿  （4）am·a2n=＿（5）－x·x2=＿   
（6）－103×105=＿  （7）(a+b)6·(a+b)3=＿  （8）（xy）4·(xy)3=＿

下面的计算是否正确? 如果错，请在旁边订正

1．a3·a4=a12      2．m·m4=m4           3．a3+a3=a6       4．x5+x5=2x10
5．3c4·2c2=5c6    6．x2·xn=x2n           7．2m·2n=2m·n      8．a5·b2=(ab)7
三、题型训练

1、选择题(3分)

（1）、下列运算中，正确的是（    ）
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（2）、下列各式正确的是（     ）
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（3）、下列各式计算的结果等于
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7

的是（    ）

A 
[image: image28.wmf])

(

)

(

3

4

x

x

-

-

·

   B  
[image: image29.wmf])

(

)

(

6

x

x

-

-

·

  C  
[image: image30.wmf]x

x

3

4

)

(

·

-

   D
[image: image31.wmf])

)

(

(

4

3

x

x

-

-

·


（4）、
[image: image32.wmf])

(

1

1

a

a

n

n

-

-

-

-

·

等于（    ）

A  
[image: image33.wmf]a

n

1

2

-

         B  
[image: image34.wmf]a

n

1

2

-

-

           C    
[image: image35.wmf]a

n

2

2

-

         D   0

2、开放练习(3分)

（1）已知am=-3，an=-5,求[image: image36.wmf]n
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的值．    （3）已知3x+1=81，求x．
四、学以致用
 （一）、举一反三(7分)

 1、计算：（１）[image: image37.wmf]3
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想一想： 当三个或三个以上同底数幂相乘时，是否也具有这一性质呢？ 怎样用公式表示？ 
 am·an·ap = _______________（m、n、p都是正整数）
2、计算：
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　(ｍ,n是正整数）
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3、 我要解决生活中的实际问题。(3分)
.    在银河系中，恒星“心宿二”的体积约是太阳的[image: image42.wmf]8
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倍，太阳的体积约是地球的[image: image43.wmf]6
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倍，那么“心宿二”的体积约是地球的多少倍？

4、每课一测(5分) 
 填空：（1）a ·（  ）=　a6 （2）x · x3·（   ）= x7（3）xm  ·（　）＝x3m  
 计算：（１）[image: image44.wmf]5
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解答：已知[image: image49.wmf]8
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附:答案和解析
一每课一诵
 1）、(先去括号，再合并同类项)   2、（答案略）
二,1、同底数幂的乘法  （27  57  a7 ）
   2、例题引路    （-817   x7  -a9   a5m-1）
三、1、选择题(1)  D、（2）D（3）D（4）C
（ 如果你选A，说明你已经懂得了，只是未看准是乘还是除，如果你选B，说明是你已经掌握了底数不变.只是把指数相加看成相乘，如果你选C，可以看出你对异号相乘得负印象深刻，只是把指数相加弄成了相乘，因为同底数幂相乘底数不变，指数相加，所以正确答案是D）

    2、（1）15（2）3
四、1、（1）311（2）a10   am·an·ap =am+n+p   2、（1）（p-q）7
（2）-（s-t）2m+n+1
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